
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

UITKOMSTEN PARTICIPATIE EN COMMUNICATIEMONITOR 

2023 | UITGEVOERD DOOR HZ UNIVERSITY OF APPLIED SCIENCES 
In mei 2023 belden interviewers van HZ University of Applied Sciences aan bij bewoners van de Panoramabuurt. Zij 

onderzochten wat zij vinden van het project Panoramabuurt aardgasvrij en aardgasvrij(klaar) wonen. Ook hoe tevreden 

ze zijn over de informatie die ze hierover krijgen. De HZ voert dit onderzoek jaarlijks uit voor de samenwerkingspartners 

gemeente Vlissingen en l'escaut. Uit de 654 adressen in de Panoramabuurt nemen ze elk jaar een steekproef. 

De resultaten van de eerste monitor zijn bekend. In deze infographic is dit overzichtelijk op een rij gezet. 

BASISGEGEVENS 

Open gedaan 
Huishoudens in Steekproef 2023 Niet open gedaan aantal 205 60,7% 

de Panoramabuurt (alle even adressen) 
Ingevuld 

aantal 113 33,4% 
aantal aantal 338 100% Niet ingevuld aantal 133 39,3% 654 

aantal 92 27,2% 

Meer dan 90% van de bewoners is bekend 

met aardgasvrij(klaar) maken Panoramabuurt 

50% van de ondervraagden is tevreden over 

de betrokkenheid 

• 12,5% wil actief mening geven 
• 3% wil actief bijdragen aan de uitwerking van de aanpak 

• 52% van de woningeigenaren wacht af 
• 82% van de huurders wacht af 

60% wil hulp bij technische aanpassingen, 

41% wil financiële ondersteuning, 

25% wil hulp bij ontzorgen 

• 70% van de woningeigenaren wil hulp bij technische 
aanpassingen 

• 56% van de huurders wil hulp bij technische aanpassingen 

HULP 

6 op de 10 bewoners staat positief 

tegenover aardgasvrij(klaar) maken 

Waardering voor 1 op 1 contact en 

bewonersnieuwsbrief, frequentie en duidelijkheid. 

Wel graag concreter worden*.  

*Een groot deel van de bewoners was op moment van het interview nog in afwachting van wat er 

concreet gedaan gaat worden en wat er van bewoners wordt verwacht. 

1 op de 3 maakt zich zorgen 

• 33% maakt zich zorgen over warmte in de woning 
• 36% maakt zich zorgen over de energierekening in de toekomst 

(huurders maken zich hier meer zorgen om dan woning-

eigenaren) 
• 40% maakt zich zorgen over de kosten voor het aanpassen van 

de woning (woningeigenaren maken zich hier meer zorgen om 

dan huurders) 

1 op de 3 bewoners heeft veel vertrouwen 
in de aanpak 

¼ = positief, ¼ = negatief, de helft is neutraal 

gevoel bij 

aardgasvrij(klaar) 

33% denkt meer na over aardgasvrij wonen 

26% zoekt actief meer informatie 

40% spreekt hierover met bekenden 




